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Σερρών Θεολόγος: «Είθε ο νέος χρόνος να γίνει 
θαλερό φυτώριο πίστεως, αγάπης, ειρήνης, 
ελπίδος και προόδου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την πατροπαράδοτη Αγιοβασιλειόπιτα ευλόγησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, την Τετάρτη 
31 Δεκεμβρίου 2025, στις 4:30 το απόγευμα, στο Επισκοπείο 
Σερρών.

Τίμησαν με την παρουσία τους ο κλήρος, οι Βουλευτές Ν. Σερρών κ. κ. Φωτεινή 
Αραμπατζή, Θεόφιλος Λεονταρίδης και Κων/νος Μπούμπας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, οι Δήμαρχοι Σερραίων κ. Βαρβάρα 
Μητλιάγκα, Βισαλτίας κ. Ευανθία Πλιάκου και Εμμ. Παπά κ. Δημήτριος Νότας, ο 
Διοικητης της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Γεώργιος Λιάμπας, ο 
Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας Εκαπαιδεύσεως Ν. Σερρών κ. Ιωάννης 
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Καραβασίλης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών 
κ. Αθανάσιος Μαλλιαράς, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματικών, 
Βιοτεχνικών και Εμπορικών Σωματείων Ν. Σερρών κ. Σωτήριος Κοτσαμπάς, 
Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι της Αστυνομικής 
Διευθύνσεως και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών και λοιπές αρχές και ο 
λαός του Θεού.

Εφέτος η ευλόγηση της Αγιοβασιλειόπιτας από τον Σεβασμιώτατο 
πραγματοποιήθηκε συνοδεία των εορτίων μελωδικών ήχων της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Βισαλτίας, υπό την διεύθυνση του αρχιμουσικού κ. Ιωάννου Μούτσιανου.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, ευχήθηκε 
εγκαρδίως και πατρικώς, ο φιλάνθρωπος Θεός, να ευλογήσει πλουσίως το νέο 
πολιτικό έτος 2026, από τον ακένωτο πλούτο της αγάπης Του, ώστε να είναι για 
όλους, τον ιερό κλήρο, τις μοναστικές αδελφότητες, τους άρχοντες και τον 
φιλόχριστο λαό της αγιοφυλάκτου και ενδόξου Μητροπόλεως Σερρών και 
Νιγρίτης, αλλά και για την Πατρίδα μας και τον κόσμο ολόκληρο, έτος 
θερμουργού πίστεως, ευλογίας, μετανοίας, πνευματικής προκοπής, σωτηρίας, 
ειρήνης, αγάπης, υγείας και ευημερίας.

Ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε επίσης στους άρχοντες του τόπου την ευλογία του 
Θεού στο έργο τους, υγεία κατ’ άμφω, δύναμη και κάθε επιτυχία στα καθήκοντά 
τους. Αναφέρθηκε δε, στην αγαστή συνεργασία των θεσμικών παραγόντων και των 
κοινωνικών φορέων με την Εκκλησία των Σερρών, προς όφελος και πρόοδο των 
πολιτών, διαβεβαιώνοντας ότι η τοπική Εκκλησία θα συνεχίσει να λειτουργεί 
συνεργατικώς, ως αγαθοποιός δύναμις και θερμή συμπαραστάτης στην τοπική 
κοινωνία, επ’ ωφελεία πάντοτε των ανθρώπων.

Ιδιαίτερους λόγους ευχαριστίας, απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος στην Δήμαρχο 
Βισαλτίας, στον αρχιμουσικό και στα μέλη της Φιλαρμονικής του Δήμου 
Βισαλτίας, τόσο για την πολυετή και καρποφόρο, πολιτιστική και πνευματική 
προσφορά της Φιλαρμονικής στην κοινωνία της Νιγρίτης, όσο και για την αποψινή 
λαμπρή μελωδική τους παρουσία.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος διένειμε σε όλους τα ευλογημένα τεμάχια της 
Αγιοβασιλειόπιτας, τα φλουριά της οποίας έλαχαν η Δήμαρχος Σερραίων κ. 
Βαρβάρα Μητλιάγκα και ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε.Σ. Ν. Σερρών κ. Σωτήριος 
Κοτσαμπάς, οι οποίοι έλαβαν, από τον Σεβασμιώτατο, ως ευλογία, ακριβές 
αντίγραφο της Παναγίας «ΠΟΝΟΛΥΤΡΙΑΣ», της Οποίας το χαριτόβρυτο και 
θαυματουργό, ανάγλυφο εικόνισμα (11ος μ.Χ. αιών) φυλάσσεται στον ιερό 
Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. Θεοδώρων Σερρών καθώς και επετειακό 



πινάκιο, διασώζον την εξέχουσα και εμβληματική προσωπικότητα του μεγάλου 
Σερραίου Αρχιστρατήγου και πρωτεργάτου της εθνικής παλιγγενεσίας του 1821 
στην μαρτυρική Μακεδονία, Εμμ. Παπά.

Ακολούθως, στις 6:00 το απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας, πανηγυρικός Εσπερινός 
της μεγάλης Δεσποτικής εορτής της κατά σάρκα Περιτομής του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού και της εορτής του Αγ. Βασιλείου του μεγάλου, Αρχιεπισκόπου 
Καισαρείας, στον πανηγυρίζοντα, ομώνυμο ιερό Ναό Κ. Λευκώνος, 
χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Ομιλητής στον Εσπερινό της εορτής ήταν ο αιδεσιμολ. πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χριστόδουλος Καμπερίδης, υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου «ΠΑΝΑΓΙΑ 
Η ΠΟΝΟΛΥΤΡΙΑ» της Εκκλησίας των Σερρών, ο οποίος με ωραίο και δυνατό λόγο 
αναφέρθηκε στον Άγ. Βασίλειο της Εκκλησίας μας, τον υψιπέτη και ακάματο, 
δηλαδή, Επίσκοπο, τον κορυφαίο δογματικό διδάσκαλο, τον θαυμαστό υφηγητή της 
μοναχικής πολιτείας, τον εγκρατή πανεπιστήμονα, τον ακαταπόνητο διάκονο της 
φιλανθρωπίας, τον φιλόστοργο πατέρα και ποιμένα της Εκκλησίας. Αναφέρθηκε, 
επίσης, στο φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης, που 
πραγματοποιείται στο όνομα του Κυρίου και προς ανακούφιση των εμπεριστάτων 
αδελφών μας.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, ως Πρόεδρος 
του Δ. Σ. του Γ. Φ. Τ. της Εκκλησίας των Σερρών, προσέφερε συνολικώς 55 
υποτροφίες σε ισάριθμους φοιτητές και φοιτήτριες της Μητροπολιτικής 
περιφερείας Σερρών και Νιγρίτης, οι οποίοι διακρίνονται για την φιλομάθειά τους 
και το ήθος τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι η αρχική πρόβλεψη ήταν να δοθούν 30 
υποτροφίες, οι οποίες τελικώς αυξήθηκαν σε 55, λόγω των πραγματικών αναγκών, 
αλλά και του καλού αποτελέσματος του εφετεινού Εράνου Αγάπης της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος, απευθυνόμενος προς 
το φιλέορτο εκκλησίασμα, υπογράμμισε μεταξύ άλλων και τα εξής: «Καθώς 
ευρισκόμεθα λίγες μόνον ώρες πριν την είσοδό μας στο νέο πολιτικό έτος 2026, η 
αποψινή εόρτιος προσευχητική μας σύναξη, προσφέρεται για σκέψεις γόνιμου 
αναστοχασμού και πνευματικού προβληματισμού, που οδηγούν σε αποφάσεις ζωής.

Στην στενάχωρη σημερινή ατμόσφαιρα της βαθειάς και πολυεπίπεδης κρίσεως, η 
αγία ορθόδοξος Εκκλησία μας, η Εκκλησία των αγίων Πατέρων, προβάλει το ήθος 
της πίστεως στον θεάνθρωπο Ιησού Χριστό, τον μοναδικό Σωτήρα και λυτρωτή 
του κόσμου, όπως το έζησαν, ως ποιότητα και μαρτυρία ζωής τα αιώνια 
πνευματικά Της πρότυπα, οι άγιοι της πίστεώς μας, οι θεούμενοι άνθρωποι, όπως ο 



μέγας Βασίλειος, ο οποίος συνδύαζε άριστα στην ζωή του την ορθοδοξία με την 
ορθοπραξία, την πίστη με το ήθος, την θεωρία με την πράξη, την φιλοθεΐα με την 
φιλανθρωπία, την επιστημοσύνη με την διακονία.

Στις δύσκολες σημερινές εποχές, χρήσιμο και ενισχυτικό είναι να ενθυμούμεθα ότι 
η θύρα της θείας αγάπης παραμένει πάντοτε ανοικτή. Το άγιο Όνομα του 
θεανθρώπου Κυρίου μας Ιησού Χριστού είναι συνώνυμο της ζωής, της σωτηρίας, 
της αληθείας, της στοργής και της αγάπης, το δε κάλεσμά Του συνεχές, καθολικό 
και σωτήριο. Το δε αγιώτατο μυστικό Του Σώμα, η αγία μας Εκκλησία, ως 
εργαστήριο αγιότητος, χριστοζωής, σωτηρίας και αγάπης, πάντοτε στρέφει με 
στοργή το έμπρακτο ενδιαφέρον Της στην νεολαία μας. Έκφρασις αυτού του 
στοργικού και εμπράκτου ενδιαφέροντός Της είναι και η προσφορά των και 
εφετεινών φοιτητικών ευλογιών.

Αξιοποιήστε, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, παρακαλώ την παρεχόμενη ευκαιρία των 
σπουδών σας, κτίστε ολοκληρωμένους χαρακτήρες επάνω σε γερά θεμέλια, 
πλουτίστε την ζωή σας με πνευματικά εφόδια, όπως είναι η πίστη στον Χριστό, οι 
αρετές, η ανθρωπιά, οι γνώσεις. Αυτά τα εφόδια θα είναι πολύ απαραίτητα στην 
απαιτητική σύγχρονη πραγματικότητα, την οποία σύντομα θα κληθείτε να 
αντιμετωπίσετε».
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